

身边人讲身边典型 身边人讲身边感动

学习王晓阳先进事迹首场报告会举行

本报讯 (记者刘永胜 通讯员路书斋)“27年激情不变,27年孜孜以求,王晓阳用仁心、匠心、初心、爱心,诠释了一名医务工作者的高尚品格,展现了一名共产党员的责任意识。”1月5日下午,学习王晓阳同志先进事迹首场报告会在郑州大学附属洛阳中心医院举行。身边人讲身边典型,掌声一次次响起;身边人讲身边感动,台上台下不时传来抽泣声。

王晓阳生前是郑州大学附属洛阳中心医院心血管内科主任医师,1989年毕业于中山医科大学,同年被分配到该院工作,后考入北京大学医学院攻读硕士研究生,毕业后又回到该院工作。2015年9月,王晓阳被查出患上恶性肿瘤。她在积极与病魔搏斗

的同时心系患者,病情稍有好转便回到工作岗位上。2016年9月病情恶化,她决定把身上唯一能用的眼角膜留给有需要的患者。2016年10月2日,王晓阳不幸病逝。

报告团成员、郑州大学附属洛阳中心医院内科三病区护士长张欣春讲述了王晓阳拥有一颗仁心的故事;在王晓阳内心深处,患者的生命永远高于一切,患者永远是第一位的;无论节假日还是深夜,只要患者需要,王晓阳都会在最短时间内赶到医院,为患者诊断、治疗、抢救,有时一晚上要从家到医院往返两三次;王晓阳认真负责,治疗患者尽心尽力,力争使患者恢复到最佳状态。

报告团成员、郑州大学附属洛阳中心医院神经内科主治医师

王会林和郭玉冰讲述了王晓阳秉承一颗匠心,对医术精益求精、不断钻研,从普通医生成长为洛阳名医的经历;无论患者的病情多么严重、多么复杂,王晓阳都不轻易放弃,常常为诊断清楚一个疑难病症,守在病房仔细观察、反复分析,甚至顾不上吃饭和睡觉,力争让患者不留遗憾;为了攻克一项新技术,她起早贪黑,查阅大量资料,不辞辛苦到更高级的医院学习。

报告团成员、郑州大学附属洛阳中心医院内科护士长张红裙讲述了王晓阳不忘初心、保持“公仆情怀”、全心全意为患者服务的故事;在入党申请书上,当时仅有22岁的王晓阳写下了“医生的工作就是做人的工作,更应该有崇高的政治思想”这句话;从医

27年,王晓阳平时加强党性修养,保持职业情怀和工作激情,关键时刻能够冲上去,体现出一名优秀共产党员的担当意识。

报告团成员、郑州大学附属洛阳中心医院电话咨询服务部工作人员张莉讲述了王晓阳怀有一颗爱心、真诚对待身边每个人的感人事迹;王晓阳视患者如亲人,无论贫富、无论地位高低,她都一视同仁;对同事总是给予贴心帮助,一句“有啥事就跟姐说一声”温暖人心;当病情恶化,知道自己时日不多时,她决定把身上唯一能用的眼角膜留给患者。

听取报告的郑州大学附属洛阳中心医院神经内科二病区主任任向阳说:“王晓阳是我们的好同事,是我们身边的好典型。她可亲、可敬,她的事迹可信、可学、学

习王晓阳的先进事迹,我们就要把她未完成的事业做好,用真情服务患者,努力做一名让患者放心的好医生。”

“一次精神的洗礼,一次正能量的传播!”郑州大学附属洛阳中心医院党委副书记、纪委书记化莉说,“王晓阳不仅是医院的骄傲,更是广大医务工作者的骄傲。我们学习王晓阳,就要学习她心系患者、潜心钻研、精益求精的敬业精神,学习她不忘初心、鞠躬尽瘁,死而后已的奉献精神。我们要从平凡岗位做起,以患者为中心,不断提升服务质量,为群众提供更加安全、有效、方便、价廉的医疗服务,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”

为医务人员送“红包”表示感谢,被拒绝了;请主治医生吃饭,也被拒绝了;最后偷偷地留下一箱饮料让护士解渴,又被退了回来……这是发生在王先生和洛阳市精神卫生中心精神三科医务人员之间的真实故事。

不久前的一天早上,洛阳市精神卫生中心医务人员上班时发现,该中心精神三科走廊的墙上不知何时张贴了一张大红纸。仔细一看,原来是一封患者家属写的感谢信。

据了解,洛阳市精神卫生中心精神三科有一名住院的女患者,因患精神疾病多年,其思维、认知、行为及婚姻均受到了严重影响,挫折不断,经历坎坷。其家人在精神、经济等方面也受到了不同程度的影响。在该中心经过3个月的系统治疗后,患者在言语、行为、思维等方面得到了很大改善,能够进行一般的交流了,其家人非常高兴。在多次送礼被拒绝后,患者的哥哥王先生将全家人的心声以感谢信的方式写了出来,并专门在星期天人少的时候悄悄来到医院张贴在走廊的墙上,而且没有探视自己的妹妹就悄悄地离开了。

一周后,王先生在办理妹妹的出院手续时也没有提起这件事。当工作人员询问时,王先生不好意思地说:“我满心感激之情,就是嘴笨,不会说。”

一封悄悄送来的感谢信

本报记者 刘永胜 通讯员 薇薇 水英

我和一附院的故事

我的一天

□卫利民

最近,我的儿子腿部受伤,摔骨折了,我每天都要接送他上学。1月6日6时40分,我从家里出发,送孩子上学。

7时30分,我来到河南科技大学第一附属医院新区医院甲状腺乳腺外科,先了解科室患者状况,看看前一天做手术的患者病情是否稳定。然后,我打开电脑查看在院患者的化验单、检查单;因为现在入院患者普遍年龄偏大,要注意患者的心脏、肺部、脑部等方面的功能。

8时30分,全科人员参加科室晨会交班,听取夜班护士、医生分别交接患者夜间的情况,以及手术后患者的病情。我安排了两台手术,一台是乳腺癌手术,一台是乳腺良性肿瘤手术。我要了解手术人员是否充足。

8时40分,我到病房查房,查看患者情况,安排3台手术。

9时10分,我进入手术室,开始第一台手术。患者左侧乳腺包块合并乳头糜烂。切除病变送快速病理检查,结果显示:左侧乳头湿疹样癌并左侧乳腺浸润性癌。我为其做了左乳改良根治术。12时10分,手术结束。

12时20分,我在手术室餐厅吃工作餐。下了手术台,饭都凉了,我兑了一点儿热汤就开始吃了。

12时50分,我进行第二台手术。患者是一名25岁的年轻女性,左侧乳腺肿块,直径约3厘米。检查结果提示:乳腺纤维瘤。这属于良性病变,需要进行皮肤美容缝合。

14时30分,我回到科室迎接省级文明单位检查。

16时30分,我查看当

天两个手术患者,发现他们回到病房后生命体征平稳,于是安慰患者及家属。我查看次日做手术的患者,发现51床患者情绪不稳定。该患者是一名年轻女性,甲状腺结节可疑恶性。我查房时患者害怕手术,说着说着就哭了。

对患者进行心理疏导是医生经常做的工作之一。甲状腺肿瘤和乳腺肿瘤患者入院后都会存在一些心理问题。针对这种情况,我们在护士站专门建立了“爱心书吧”。我们科室购买了一些关于肿瘤防治、康复、心理疏导等方面的图书,鼓励患者借阅,以缓解心理压力。针对这名患者,我讲明需要做手术,得到了患者的认可。患者表示对自己做手术的决定不后悔。我进一步讲解“人在一生中有很多事都要做选择,对于自己的选择要勇敢面对,以积极的心态去应对”的道理;讲解甲状腺癌恶性程度低,如果治疗及时,就不会影响结婚生子。随后,患者不哭了,心情也有所好转。我在患者及其家人情绪稳定后才离开。

17时,从宜阳县来了一名乳腺疾病患者。我查看后,确定该患者需要住院治疗,并预约第二天早上住院。

17时45分,我结束了一天的工作……

(作者系河南科技大学第一附属医院新区医院甲状腺乳腺外科医生)

团结 奉献 创新 进取
河南科技大学第一附属医院
为您的健康保驾护航
医院总值班:(0379)64830604
新区医院:(0379)69823399

和诣医患情 传递正能量



1月4日,洛阳市书法家协会副主席刘伊明正在向洛阳市精神卫生中心医务人员和患者讲解书法知识。当天,洛阳市卫生计生系统书画摄影作品巡展活动走进洛阳市精神卫生中心。此次活动共展出洛阳市卫生计生系统谢书敏、张海波等数十名作者的书画摄影作品61幅(组)。

刘永胜 薇薇/摄

伊川县慈善医院 专项资金救助贫困患者

本报讯 1月11日,从伊川县慈善医院传来消息,为了救助贫困患者,该院于2016年10月20日设立了慈善医疗救助资金。截至2016年12月20日,伊川县已有60名贫困患者受益,救助资金累计达到3万多元。

“慈心行医,善举办院!”伊川县慈善医院院长刘运甲说,建院20年来,该院积极开展慈善医疗救助项目和健康扶贫活动,为贫

困患者排忧解难,赢得了良好的声誉。为了更好地开展慈善医疗救助活动,规范救助程序,改变以前医院直接对贫困患者救助的不规范行为,根据有关规定,该院与伊川县慈善会签订协议,设立专项救助资金,目的是救助在伊川县慈善医院住院治疗的贫困患者。

协议规定:由伊川县慈善医院拿出5万元作为慈善医疗救助保证金,转入伊川县慈善会账户;

救助对象分批审查合格后,伊川县慈善会将资金拨付。同时,该院及时将保证金补足5万元,确保救助资金正常运行。

不久前,伊川县城关镇57岁的贫困患者白红(化名)因糖尿病并发视网膜病变住院治疗,花费8465.06元。除新农合报销外,伊川县慈善医院又通过专项资金向白红救助了1274.95元。

(刘蓓蓓 陈军)

洛阳市第一中医院 “天使代表队” 享誉河洛青年论坛

本报讯 1月10日,从洛阳市首届河洛青年论坛组委会传来喜讯,由洛阳市第一中医院北院检验科青年职工组成的“天使代表队”在洛阳市团干部风采大赛中获得佳绩,享誉河洛青年论坛。

决赛当天,洛阳市第一中医院“天使代表队”在才艺表演环节以一支热情奔放的舞蹈征服了全场观众,迎来了阵阵掌声。在论文展示环节,该院领队陈众做了专题报告。“天使代表队”最终获得三等奖。同时,该院团委在本次活

动中,对论文指导、节目编排、服装准备、演出彩排等环节尽心竭力,组织出色,荣获“优秀组织奖”。

据了解,洛阳市第一中医院北院检验科是洛阳市青年文明号示范岗,在该院党委、团委的领导和支持下,团队建设取得了丰硕成果。青年职工爱岗敬业、积极奉献,营造了良好的科室文化氛围。这支青年团队在工作中勤勤恳恳,在全院的发展中发挥了重要作用。

(刘晓霏 赵惊涛)



1月6日,孟津县人民医院职工张鸿、卢妙娟夫妇进行无偿献血后欣喜地合影留念。当天,由孟津县献血委员会组织的应急献血活动在孟津县人民医院举行。当天8-17时,来自全县各单位的职工和爱心人士共300多人参加了无偿献血活动,献血总量达到12万毫升。

姚伟祺 郑备战/摄

老人安详去世 家人送上感谢信

医务人员无微不至的照料温暖人心

本报记者 刘永胜 通讯员 尤云飞 文/图



和诣医患情 传递正能量

近日,洛阳东方医院收到了一面特殊的锦旗及一封感谢信。在洛阳市,严重的疾病最终夺去了一位老人的生命,但其家人仍对医务人员心怀感激,专程来到医院致谢,传递了正能量。在这段医患情背后,有些什么故事呢?

33床的黄德琴老人是洛阳东方医院肿瘤血液介入科二病区的老病号了,年老体弱、疾病消耗等因素导致她卧床不起。从住进科室到出院的近8个月时间里,二病区主任方学辉每次查房走到黄德琴老人身边时,总会先和她握手。虽然老人的病情一直在变化,但是医务人员对她的关心和照顾始终没有改变。

黄德琴老人年纪大,基础疾病多,之前生病的时候血管被破坏了,护士们给老人扎针成了老大难问题。每当这时,洛阳东方医院

肿瘤血液介入科二病区护士长沈婷婷都会拿上扎针的用品,在老人身边一坐就是半天。如何解决难题呢?沈婷婷想了又想,应用科室新开展的PICC置管新技术(经外周静脉置入中心静脉导管),为老人成功置管。此后,老人每逢输液打针再也不用受罪了。由于工作原因,老人的家属不能时常陪伴,而专业陪护精力有限,照顾老人翻身、大小便、下床等工作就落在了护士身上。护士杜婷婷主动为老人剪头发、擦洗身子,每周一次,从不间断。

每次看到洛阳东方医院医务人员,黄德琴老人的家属都会感激地说:“你们这里的服务非常好,非常感谢你们的精心照料!”

前不久,黄德琴老人的病情有所好转,但就在准备出院时,却突然发病,出现牙关紧闭、抽搐等症状。当时,怀孕不久的医生吴倩不

顾自己的身体,立刻组织科室工作人员抢救老人……吴倩和护士张洁寸步不离地守着老人,直到老人脱离生命危险。

黄德琴老人出院回家后,由于家住六楼,行动不便,护士们每周都会上门为老人进行PICC置管的维护。

从入院到出院,洛阳东方医院医务人员为黄德琴老人提供了一系列优质服务。2016年教师节,由于意外地收到病区护士送来的鲜花,老人含着眼泪说:“从教师岗位退休许多年了,突然收到这么多鲜花,我感受到了大家对教师的尊重。”冬至那天,一碗热腾腾的手工饺子送到了老人的手中,虽然她已经不能大口进食,但是仍然一小口一小口地把饺子吃下了,嘴里不停地说道:“香!真香!”

2016年年底,由于病情恶化,黄德琴老人去世了。老人去世后,

她的家人为洛阳东方医院肿瘤血液介入科二病区方学辉团队送上锦旗与感谢信。信中写道:“痛失母亲,我很难过,但在伤痛之余却感到宽慰和温暖,因为洛阳东方医院肿瘤血液介入科的医生和护士让我感受到了春风般的温暖。医生(包括实习医生)、护士、护工都非常细心,让我的母亲在温暖中减轻了病痛的折磨。主治医生吴倩更是仁心仁术,医德高尚。她为患者和家属着想,以最佳的治疗方案使患者无痛、使家属无憾。”

一方是将患者放在首位的医生,另一方是心存感激的患者。这份真情和大爱,让人们感受到了医患之间的和谐与美好。

吴倩说:“有时候,尽心尽力也不一定能够挽救患者的生命,但我们依然尽心尽力,只为患者在生命的最后一程能够安然度过。”